全面修缮。投资 26 万元,建筑面积760 平方米的枥坑小学教学楼去年 6 月已 交付使用;筹资 30 万元,建筑面积800 平方米的泉井小学教学楼已在建。

就这样,所长换了几任,沙坊乡 财政所办公宿舍楼始终未能建起来, 而各中小学校则已全部消灭了危房。 乡财政对教育的高投入极大地促进了全乡教学工作。去年,沙坊中学在中考中荣获全县农村中学升学率第一名。近三年来,该校共有86名学生被中专、重点中学录取。

(作者单位:江西省峡江县大检 办)



瘫痪11年的鹤峰县大岩村青年薛 仕银,下半身失去知觉,膝下腐烂生 蛆,脚趾烂掉,目不忍睹。1997年10 月13日,他从县医院出院,基本能坐 起,从睡到坐是个多么漫长的过程, 他流着泪说:"感谢共产党,感谢财 政局,是他们救了我……"

时间倒溯到 1986 年5月, 27岁的 薛仕银正是生龙活虎的热血男儿。因 家里贫穷,初中还没念完,就回到家 里,用自己勤劳的双手描绘着致富的 图画。然而天有不测风云,正当小薛 与热恋中的女友约定把房子盖 好, 8 月份结婚时,农历五月初二,不幸的 事发生了。小薛背着近 100 公斤的木 柴在回家路上,一跤摔倒,从此他再 没有坐起来……当时下半身全失知 觉。

小薛先后在乡医院和县医院住院 十多天,诊断结果——胸椎骨折并骨 髓损伤截瘫,需要转省州 医 院 做 手 术。可是东借西凑的1000多元钱,早 已花个精光,只好回家。父母又借钱 近千元、请来上医生继续治疗,还是 没有结果。为了给小薛治疗,家里的 财产已变卖得所剩无几,还欠上大笔 外债。

11年多的瘫痪生活,小薛因下肢 失去知觉,59公斤的肉体,瘦到不足 35公斤。他每天以青菜、淡汤为食, 以便消化和排泄,度日如年地维持生 命,他的头部已睡成了偏形,除了大 脑和上身外,他再没有活的肉体……

1997年3月22日,是小薛命运中一个不寻常的日子。鹤峰县拉开了摆脱贫困的"扶贫攻坚"战。县财政局包扶大岩村——小薛的家乡。局长唐春生带领各股室负责人到小薛的家里,了解特困户的情况,看到小薛的家里,了解特困户的情况,看到小薛的商遇,他们决心要医治好小薛的病。回到局里,局领导先后拟定近10个救治小薛的方案。因小薛住在离公路10多公里的深山里,又不能坐立,下肢全部溃烂,要治疗确是件不容易的

事。他们请来医生到小薛家去医治, 因无设备而无法做手术。财政局便把 小薛从 10 公里外的大山里抬到 公 路 上,再用专车接进县医院。医生说, 小薛已双下肢溃烂,要做双下肢截肢 术。医院领导亲自看病历,将小薛安 排到最好的床位, 把费用降到最低程 度。财政局长唐春生和几位股长对小 薛关怀倍至。给小薛办理住院手续, 买炊具,过问每一个检查环节,要医 院尽最大努力给他做好手术, 使他站 立。财政局的职工们纷纷提着水果到 医院看望。局机关62名干部职工人均 捐款50元,共计捐款3100元给小薛做 医疗费。小薛不幸中有幸,小薛有了 亲人,而这些"亲人"都是他从没看 见过的,连名字也没有听说过。他只 死死记住"财政局"三个字。为让小 薛手术后,能安心住院治疗,财政局 又请人到医院伺候小薛。

20天的手术治疗,小薛似乎回到 童年时代,他有说有笑。他从没有这 样高兴、幸福过。他告诉笔者说: "11年来,我没有看到过天,这次我 不仅看到天,还看到了县城的变化, 感受到从未感受过的人间温暖。"

10月13日,是小薛出院的日子。 县财政局几位领导及股室负责人亲自 雇来车子,扶送小薛出院上车,又安 排人把他从公路上抬回10公里以外的 家。鼓励小薛"重新生活,做生活的 强者。"并答应小薛在家锻炼好肌肉 后,再次接他到医院,给他装假肢, 让他站立。小薛只说一句话"感谢 党,感谢财政局,是你们救了我", 被哽住了。

小薛回家开始了他的新生活。他 从"睡"到"坐"起,经历了多么漫长而 难熬的过程。愿小薛生活得美好,笔者 也代小薛一家向财政局的领导职工们 道一声"你们不愧是党的好干部,为社 会做了一件大好事,人们不会忘记你 们,小薛一家不会忘记你们。"

(作者单位:湖北省鹤峰县委宣 传部)